



ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
СО 2 АПРЕЛЯ
1917 ГОДА.

ОРГАН ЦК КОМПАНИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Выходят 300 раз в году • № 234 (22100) • Четверг, 12 октября 1989 года • Цена 3 коп.

ВЕСТНИК СТРАДЫ



Агресса опыта

БЕЗ ССОР И СОРА СУМЕЛИ ОРГАНИЗОВАТЬ ПЕРЕРАБОТКУ СЫРЦА В СРЕДНЕЧИРЧИКМСКОМ РАЙОНЕ

Знакомая по осени картина: хлопкоробы конфликтуют с заготовителями. Первые считают, что на хлопкопунктах завываются влажность и засоренность сырья, вторые отбиваются от претензий поставщиков сырья данными лабораторных анализов.

Каждый перестал тянуть «одеяло» на себя, утвердился деловое отношение, — замечает председатель колхоза «Ленин юлы» М. Убайдуллаев. — Мы озабочены тем, как можно больше и лучшего качества сырья собрать и уложить в бунты, а хлопковик — на совесть переработать. При увеличении качественных показателей положением предусмотрено перечисление им 20 процентов стоимости сверхпланового выхода волокна. Средства эти полностью идут на поощрение рабочих и специалистов завода.

Эта должность буду занимать на общественных началах, — сказал Тургунбаев Кучкарович, — хотя предусмотрено сто рублей доплаты. По сравнению с РАПО штат нового объединения в два с лишним раза уменьшился. А работать станем намного эффективнее.

По-деловому идет страда у среднечирчикувцев. Если 2 октября в областной сводке они занимали пятую строчку, то через неделю — уже вторую. Причем дневной прирост 7 октября составил свыше 7 процентов. Убедительный аргумент предложения хозяйственного расчета на деле, реального демонтажа административно-командного метода работы.

Покрыли долги, считают доходы



Фото Ш. ШАРАПОВА (УзТАГ).

Мнение специалиста СДВИГИ ТОЛЬКО НАЧИНАЮТСЯ

Повышение цен на собираемый хлопок — это, кроме приятного для земледельца факта, еще и множество проблем. Своими мыслями по этому поводу с корреспондентом УзТАГ делится заместитель председателя плановой комиссии Наманганского облисполкома Абдурашит Болтабаев:

Сдвиги в этой простой сфере только начинаются. Введение надбавок за собранный сырец позволит хозяйствам области получить до 30 миллионов рублей. При условии, что первые и вторые сорта составят не менее 75 процентов валового сбора, как это было в прошлом сезоне. Однако даже последующее повышение закупочных цен: за тонну урожая — до полутора тысяч рублей, не снимет всех проблем жизни дехкан, улучшения социально-бытовых условий. Надо учитывать и рост цен на материально-технические ресурсы.

С ленты телетайпа ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

11 октября

ПЕКИН

За первые девять месяцев текущего года иностранные инвестиции на строительство объектов в Пекине составили 162 млн. долларов, что на 72,4 процента больше, чем за аналогичный период прошлого года. Больше всего иностранного капитала было вложено в легкую и текстильную, электронную промышленность, сельское хозяйство.

16 объектов будут сооружаться только на иностранном капитале, поступившем главным образом от инвесторов из США, Японии, Новой Зеландии, Гонконга, а также Тайваня.

Всего в Пекине основано и сооружается 559 объектов с участием иностранного капитала на общую сумму 4,04 млрд. долларов.

Данные свидетельствуют о готовности китайской столицы продолжать следовать политике реформы и расширения связей с внешним миром и опровергают распространяемые на Западе слухи о том, что после событий весной — летом нынешнего года реформа и открытая политика в Китае свертываются.

БРЮССЕЛЬ

В штаб-квартире европейских сообществ во вторник завершился второй раунд переговоров о заключении соглашения о торговле и экономическом сотрудничестве между ЕЭС и Советским Союзом.

НЬЮ-ЙОРК

Национальное управление по авиатехнике и исследованию космического пространства (НАСА) решило отложить намечавшийся на 12 октября запуск космического корабля многоразового использования «Атлантик» из-за неполадок в одном из его двигателей. Это решение было принято руководством НАСА на космодроме на мысе Канаверал во вторник поздно вечером. Новая дата начала полета должна быть названа в ближайшие дни.

По словам руководителя технической подготовки к полету Майка Лайнбаха, в понедельник в ходе проверки различных узлов корабля неожиданно выяснилось, что контрольный прибор одного из трех двигателей дает неверные показания о давлении в топливном баке. После этого специалисты в течение нескольких часов пытались установить причину сбоя в работе этого прибора, но так и не смогли этого сделать. В итоге датчик было решено заменить. Работа началась немедленно. Первоначально представители НАСА утверждали, что для ее завершения потребуется около недели, но теперь они говорят, что управятся быстрее.



Тревожные дни переживает Шри-Ланка. Провозимые сингапурскими националистами заготовки до предела накаляли обстановку, вызвали оспаривания со снабжением продовольствием населения и товарам первой необходимости. Боевики «Джамата» вымучили перламутра [ДВП] убивают мирных граждан, совершают дерзкие нападения на полицейские участки и даже небольшие гарнизоны, широко используют методы шантажа и запугивания.

Улицы столицы патрулируются вооруженными полицейскими (на снимке). Осуществляется досмотр всех видов транспорта.

Фото С. СПИДИНА (ТАСС).

ФОРМУЛА УСПЕХА

У бригады гузарского совхоза имени Карла Маркса Эгамберды Рахманова появился ювелирный видеоминигон — награда за труд. Уже в сентябре бригада выполнила годовой план, а до конца сезона намечает вдвое его перекрыть.

Хозяйство лидирует в районе по темпам заготовок. Здесь сумели вопреки неблагоприятным условиям вырастить хороший урожай и четко организовать его сбор. Хлопкоробы совхоза близки к финишу — едва более 80 процентов планового сырца.

председатель РАПО Абдурак Мейликулов. — А потом настало маловодье — 3 тысячи гектаров хлопчатника не поливали до середины июля. Отсюда и «пестрые» результаты. Более 50 комбайнов стоят на приколе — нет фронта работ. Заготовлено менее половины намеченного годового объема хлопка. Отставание по сравнению с прошлым годом на 14 тысяч тонн.

СЕМЕНА ГОТОВЯТ САМИ

Теперь земледельцы Наманганского колхоза «Ленинград» не будут ездить по области в поисках посевного материала. В хозяйстве начал действовать специализированный пункт очистки семян.

В. МАГАЙ.

Соб. корр. «Правды Востока»,
Ташкентская область.

РИС И РИСК

Переходящее Красное знамя Министерства хлебопродуктов Узбекской ССР и республиканского комитета профсоюзам работников агропромышленного комплекса вручено коллективу Сырдарьинского рисо-завода.

Еще несколько лет назад здесь едва справлялись с переработкой сырья, поставляемого местными рисоводами. А сегодня на Сырдарьинский рисо-завод везут для переработки сотни тонн шалы из Каракалпакии. Только за полугодие получено сверхплановой прибыли 350 тысяч рублей — столько же, сколько за весь 1987 год. Достигнут рекордных темпов помогла реконструкция. Завести ее в середине пя-

10 октября продолжила работу вторая сессия Верховного Совета СССР. На совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей обсуждался вопрос о дополнительных мерах по стабилизации розничных цен и совершенствованию ценообразования на основные продовольственные и промышленные товары, определяющие потребительский бюджет. После обмена мнениями, в котором принял участие Председатель Совета Министров СССР Н. И. Рыжков, правительству было поруче-

Н. ИСКАНДЕРОВА.

Соб. корр. «Правды Востока»,
Кашкадарьинская область.

ДНЕВНИК СЕССИИ

но продолжить проработку этого вопроса и внести свои предложения на рассмотрение депутатов к 1 ноября 1989 года.

ли Совету Министров СССР, Комитету Верховного Совета СССР по вопросам законодательства, законности и правопорядка, а также соответствующим комиссиям обеих палат доработать проект постановления по этому вопросу с учетом предложений и замечаний народных депутатов СССР и представить его в Верховный Совет СССР на следующей неделе.

Пульс перестройки

ХОРЕЗМСКИЙ ПЛОВ ДЛЯ МОСКВИЧЕЙ

В МИРЕ СУЩЕСТВУЮТ СОТНИ СПОСОБОВ ПРИГОТОВЛЕНИЯ ПЛОВА, НО ХОРЕЗМСКИЙ СРЕДИ НИХ НА ОСОБЫЙ УЧЕТ И СОБИРАЕТСЯ ПОТЯГОВАТЬ МОСКВИЧЕЙ ГУРЛЕНСКИЙ КОЛХОЗ «КОММУНИЗМ», ИЗВЕСТНЫЙ НЕ ТОЛЬКО ВЫСОКИМИ УРОЖАЯМИ, НО И РЕДКИМИ КАЧЕСТВАМИ РИСА.

Гурленцы действуют с большим размахом. Они стали спонсорами Московского городского совета Весовского добровольного спортивного общества «Трудовые резервы» и обязались реконструировать лыжную базу «Сходня», на что уйдет около двух миллионов рублей колхозных средств.

Москвы, 10 октября. Спец. корр. УзТАГ А. Баранов передает:

Чем дальше продвигается вторая сессия Верховного Совета страны, тем больше забот становится у участвующих в ней народных депутатов. Наряду с обсуждением утверждением законопроектов на пленарных заседаниях, работы в комитетах и комиссиях личные планы каждого предусматривают посещение разного рода государственных учреждений, встречи, беседы, иные акции, может быть, не связанные напрямую с сессионными делами, но продвигаемые их парламентскими полномочиями.

Между заседаниями парламента
ЗАДАЧУ СТАВЯТ ИЗБИРАТЕЛИ

А вообще, добавил он далее, на мой взгляд, наш Верховный Совет сейчас начал, наконец, вплотную заниматься именно тем, чем ему и положено заниматься — истинным законодотворством. Такая работа приносит удовлетворение.

больше всего привлекает предусмотренная программой возможность познакомиться с крупноплодными экологическими мероприятиями, природоохранной работой в этой стране. В Верховном Совете я включен в состав комиссии по вопросам развития культуры, языка, национальных и интернациональных традиций, охраны исторического наследия. Работа большая, очень важная и интересная. Но еще — стучат в сердце большой Арал, безрадостные и до сих пор неясные судьбы многих тысяч моих земляков, помимо своей воли вынужденных жить в эпицентре экологической катастрофы.

Что будет дальше? Они, мои избиратели, постоянно задают мне этот вопрос. А мне пока, к сожалению, нечего им ответить. Намеченные в известном партийно-правительственном постановлении меры по спасению Арала и Приаралья осуществляются плохо, либо вообще не выполняются. Очевидно стремление отдельных руководителей действовать по испытанному методу — не решить, а «заболтать» проблему, подменить реальные дела некими пропагандистскими трюками, рассчитанными

К. ЦИКАНОВ.
Соб. корр. «Правды Востока».

